

# A város és a maguk hasznára dolgoznak

Április 15-ikére megtörtént a felülvizsgálata az önkormányzat éves közfoglalkoztatási tervének. Ezzel immár teljes hivatalosságában megkezdődött az Út a munkához elnevezésű program, melynek célja, hogy azok, akik korábban szociális segélyben részesültek ezentúl munkát, és azért fizetést kapjanak. Az eltelt időszak tapasztalatairól dr. Réthy Vilmosné a Hatósági Szociális és Családvédelmi osztály vezetője, dr. Szító Jánosné a program ügyintézője és Mikó László a szociális és családvédelmi csoport munkájának felügyeletével megbízott osztályvezető helyettes számolt be lapunknak.

– A szarvasi önkormányzat mintahely volt, ami azt jelenti, hogy már a program kidolgozásakor részt vettünk az új törvényi rendelkezések megalkotásának szakmai előkészítő munkájában. Ennek is köszönhető, hogy Szarvason már decemberben elkészült egy közfoglalkoztatási terv, amelyet azonban módosítani kellett, hiszen a munkanélküliség növekedésével jelentősen bővült az érintettek köre. A tavaly januárihoz képest közel százzal többen voltak idén januárban azok, akikkel számolni kellett a közfoglalkoztatási terv előkészítésekor. Kétszázról majd háromszázra bővült a szociális segélyben részesülők köre. Közülük mindössze 39-en voltak olyanok, akik életkoruk vagy egészségügyi állapotuk miatt megmaradtak korábbi segélyezett státuszukban. Az év végéig szóló terv elkészítésekor az a szándék vezetett bennünket, hogy lehetőleg mind a 260 ember bekerüljön abba a körbe, akik munkát és fizetést kapnak.

– *Hány embernek sikerült feladatot adni?*

– Április elseje óta 57 ember dolgozik és folyamatban van 47 ember kiközvetítése. Van olyanok is, akik már január óta dolgoznak. Hat vagy nyolc órában folyik a foglalkoztatásuk, amiért minimálbért kapnak, bruttó 71 ezer 500 forintot illetve 53 ezer 625 forintot. Akik még nem álltak munkába, rendelkezésre állási támogatást kapnak, melynek összege 28 ezer 500 forint.

– *A törvény meghatározza, hogy önkormányzati feladatok ellátásában lehet igénybe venni a közcélú foglalkoztatottak munkáját. Munkaalkalmakat tehát az önkormányzati intézményekben kellett keresni. Milyen volt a fogadókészségük az intézményeknek?*

– A munkahelyeket illetően elsősorban a városüzemeltetést végző KOMÉP Kft. és a Gyermekélelmiszer Kht. jött szóba, de felmértük az igényeket az iskolákban, a művelődési ház-

ban és a polgármesteri hivatal háza táján is szétnéztünk, mivel itt is van lehetőség adminisztrációs feladatok végzésére. A terv készítése előtti konzultációk óta egyre több ötlet születik arról, hogy még milyen munkakörökben lehetne a közfoglalkoztatottak munkáját igénybe venni, tehát a tervben szereplő 130-nál biztosan több munkaalkalom lesz. Az optimizmus annál inkább megalapozott, mert április elseje óta – egy sikeres pályázatnak köszönhetően – két közfoglalkoztatás-szervező alkalmazására nyílt lehetőség. Korábban ők is munkanélküliek voltak, a feladatuk, hogy a jelenleg rendelkezési támogatásra jogosultak körét megismerjék és lehetőség szerint számukra is megtalálják a megfelelő feladatot. Ez személyes konzultációt jelent az egyes személyekkel és a lehetséges munkahelyek vezetőivel is. Később az lesz a dolguk, hogy kezeljék a felmerülő problémákat, felügyeljék a konkrét munkavégzést. Nem minden közcélú foglalkoztatott dolgozik majd állandó munkahelyen, hanem alkalmazkodva ahhoz, hogy éppen hol lesz tennivaló. Egy ilyen „mobil brigád” segíthet például a költözködéskor, ha megkezdődik a Fő téri iskola felújítása, vagy a városi rendezvények lebonyolításában.

– *Hogy tapasztalták, örülnek az intézmények a segítő embereknek, vagy nyúgnak érzik inkább?*

– Ilyen és olyan is előfordul. Az ingyen munkaerő nyilván jól jön, de megfigyelhető egy bizonyos szintű félelem attól, alkalmasak lesznek-e a munka világából rég kikerült emberek az elvárásoknak megfelelni. Ha több a gond mint a haszon, akkor az nem segítség. Azt is meg kell oldani, hogy az új munkaerőt hozzájuttassák a megfelelő munkaeszközökhöz. Ezt és a kötelező munkavédelmi oktatást a program nem finanszírozza, bár kilátásba helyeztek olyan pályázatokat, ahol ezekre lehet majd támogatást nyerni.

– *És azok az emberek, akik*

*eddig szinte automatikusan jutottak hozzá a segélyhez, ők hogyan viszonyulnak a mostani felálláshoz?*

– Van ki így és van ki úgy. A szociális segély átlagosan 26 ezer forint körüli összeg. Ennél többet lehet keresni közcélú foglalkoztatottként. Ennek ellenére eddig húsz embert kellett kizárni a programból, mert nem fogadták el a felajánlott munkát. Igyekeztünk a végzettségnek megfelelő munkát felajánlani, de nem minden esetben sikerül ilyet találni. Van azonban olyan diplomás, aki örömmel végzi az adminisztratív munkát. Elmondható, többségben vannak, akik örülnek annak, hogy dolgozhatnak. Így emberek között vannak, kiszámíthatóbb az életük. Mint ahogy korábban is, ha lehetőség adódott rá, alkalmazzák a státuszba vették a hasonló munkát végzőket, így a közcélú foglalkoztatottak is számolhatnak ezzel az eshetőséggel. Annak nem éri meg a programban munkába állni, aki a szociális segélyt fekete munkával tudta kiegészíteni. A rendelkezési támogatásban részesülők – akik

nek még nem találtunk megfelelő munkát – számára most is csábító lehet a feketemunka, azonban ők az eddiginél is szigorúbb ellenőrzésre számíthatnak. Az önkormányzatnak egyébként az az érdeke, hogy minél több embert munkába állítson, hiszen a munkabérek 95 százalékát vállalja magára az állam, a rendelkezésre állási támogatás összegének azonban húsz százalékát kell az önkormányzatnak saját pénzből finanszírozni.

– *Az önkormányzatot anyagilag hogyan érinti a törvényi változás?*

– A programra fordítandó pénz ahhoz az összeghez igazítottuk, amit az önkormányzat az előző évben fordított szociális segélyezésre. Az év felénél feltétlenül felül kell vizsgálni, hogyan alakul a pénzügyi mérleg. Várható ugyanis, hogy nő a munkanélküliség, így nő azoknak a száma is, akik ennek a programnak az alanyai lesznek. Figyelni kell, hogy ne fussunk ki az elhatározott keretből, illetve meg kell nézni, honnan lehet szükség esetén erre a célra forrást átcsoportosítani.

## Fejlesztések előtt és után

A Budapesti Corvinus Egyetem Szarvasi Arborétuma a múlt év eleji igazgatóváltás óta igyekszik apró lépésekkel, önerőből is folyamatosan megújulni, megszépülni, idén pedig egy nyertes pályázatnak köszönhetően nagyobb léptékű felújítások indulhatnak el a kertben. Minderről egy tanácskozáson dr. Hanyecz Katalin igazgató számolt be a múlt héten pénteken az Arborétum vendégházában. A meghívott vendégek – civil szervezetek vezetői és városi vezetők – előbb az arborétum történetének rövid összefoglalóját

hallhatták az igazgatótól, majd a nyertes KEOP-pályázat részleteiről tájékoztatott Hanyecz Katalin. A Környezet és Energia Operatív Program pályázatán az Arborétum 7 millió 480 ezer forintot nyert fejlesztéseinek megtervezésére, 149 millió forintot pedig azok kivitelezésére. Ebből a pénzből kiépül egy öntözőrendszer, felújítják a belvíz-elvezető rendszert és a partvédelmet. Ugyancsak megújul az üvegház, és a látogatható 45 hektáros területen élőhelyfejlesztéseket hajtanak végre a pályázati pénz segítségével.

## Befejeződött

Befejeződött a Gallicoop Zrt szennyvíztisztító telepének próbaüzeme, melynek végén a próbaüzemi zárójelentés alapján a hatóság – a Tiszántúli Környezetvédelmi Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség Gyulai Kirendeltsége – befejezettnek nyilvánította a létesítési eljárást. A felügyelőség szakemberei megállapították, hogy a próbaüzem alatt bizonyított nyert, hogy a technológia a tervezési paramétereknek megfelelően, megbízhatóan képes az elfolyó tisztított szennyvizet a létesítési engedélyben előírt ha-

tártértekre megtisztítani a minőségi paraméterek tekintetében. A felügyelőség megállapítja, hogy az ÁNTSZ Orosháza Szarvasi Kistérségi Intézete az eljárás során a próbaüzemi zárójelentés elfogadásához nem járult hozzá, de miután a próbaüzemet meghosszabbítani nem lehet, s az ÁNTSZ a létesítési eljárás során szakhatósági állásfoglalásaiban nem tette meg a szükséges kifogásokat, ezért mostani állásfoglalását nem tudja figyelembe venni. Mindezek alapján a felügyelőség a Gallicoop szennyvíztelepének próbaüzemi zárójelentését elfogadta, egyidejűleg a telep létesítését befejezettnek tekintette.